15枚金牌、7枚银牌、8枚铜牌和12个优胜奖!

中国"年轻工匠"对未来"不将就"

15枚金牌、7枚银牌、8枚铜牌和 12个优胜奖!在52名中国"年轻工匠" 的奋力拼搏下,中国队在日前于阿联 酋举办的第44届世界技能大赛上位列 金牌榜首位,创造了历史最佳成绩。

这些参赛选手平均年龄不到21 岁,不少人是第一次出国,却技惊四 方,一举扬威国际赛场。如此亮眼的成 绩,与政府大力倡导、国家经济发展以 及个人努力分不开。

首先,中国政府近年来大力倡导 培育和弘扬工匠精神, 使得以往社会 上重学历轻能力、重知识轻技能的现 象悄然转变。特别是2016年,工匠精 神写人政府工作报告,引发热议。业 内人士认为,这将促使中国出现更多 技术能力相对较高的"新蓝领",为 中国制造迈上中高端水平提供人才保 障,将推动中国从"制造大国"走向 "制造强国"

第二,中国经济实力增强为培养 和锻炼"新蓝领"提供了宝贵实践机会 和物质保障。人力资源和社会保障部 职业能力建设司司长张立新指出,中 国工业门类齐全,教育培训、生产实践 的设施设备一流,加之重视程度高,所 以工人基础能力较强。"简单认为这次 大赛的好成绩是专门集训的结果,是

第三,青年"工匠"朴实、能吃苦、 不服输,有为国争光的劲头。本次参赛 的年轻人中,不少人来自农村。他们虽 然没有大学学历,但是踏实、肯干、吃 苦耐劳。人力资源和社会保障部职业 能力建设司技工院校管理处处长翟涛 感叹,这些就读技校的孩子"非常不容

易",他们以实际行动体现了"每个人都有人生出彩的机会"。而中国梦的实 现,靠的正是对每一个小梦想的执着

2021年,中国上海将举办第46届 世界技能大赛。多名受访者指出,这为 蓝领工人提供了更多出彩机会,也会 激励更多年轻人潜下心来琢磨专业技 能,必将推动中国技能人才队伍建设 取得新发展。

工匠精神2016年被写入政府工作 报告后,一些代表委员指出,倡导工匠 精神,将推动一些人改掉身上存在的 "差不多精神"。这一次,中国"年轻工 匠"以自身实际行动告诉人们,他们对 未来"不将就";精益求精、推陈出新的 精神永不讨时。

(新华社10月30日专特稿)

尼康宣布关停无锡子公司

据新华社东京10月30日电(记者钱铮)由于 智能手机的普及以及功能不断升级,小型数码相 机的市场需求不断减少,日本尼康公司30日宣布 关闭其位于中国江苏省无锡市的一家子公司。

尼康当天发表新闻公报说,由于智能手机的 发展,小型数码相机市场急速萎缩,位于无锡市的 尼康光学仪器(中国)有限公司开工率明显下降, 继续生产非常困难,因此决定从即日起停止这家

尼康光学仪器(中国)有限公司成立于2002 年6月,目前有近2300名员工,主要从事数码相机 和数码相机元件的制造。尼康关闭这家公司后, 将集中精力生产单反相机等高附加值产品。

南非外国游客连遭抢劫

据新华社开普敦10月29日电(记者高原)南 非警方29日证实,英国名模莎拉·麦克唐内尔和 另外5名英国人目前在开普敦遭劫,身上财物被 洗劫一空,所幸没有人员受伤。这是开普敦本周发 生的第二起外国游客遭劫事件。

南非西开普省警方发言人特劳特说,打劫发生 在开普敦著名旅游景点豪特湾的一家五星级酒店。 目前尚没有嫌疑人被逮捕,警方正在就此事展开调 查。另据英国《每日邮报》报道,这几名英国人被抢走 价值140万兰特(约合66万元人民币)的财物。

本周早些时候,一对来自新加坡的新婚夫妇 在开普敦度蜜月,驾车途经米歇尔平原地区时,车 突然熄火,这时一群歹徒冲上来,抢走财物并打伤

除开普敦外,南非其他地区近来也接连发生 外国游客遭劫案件。同样是在本周,一群武装歹徒 闯进林波波省哈内茨堡的一家旅店,将住店游客 的财物洗劫一空。

今年9月,南非经济中心约翰内斯堡也发生 了一起外国游客被劫事件。36名荷兰老年游客乘 坐的大巴遭持枪歹徒拦截并抢劫,一名游客被打 伤。案件发生后,这批游客立即乘机回国,终止了 他们原计划在南非一个月的行程。

南非治安近来呈恶化趋势。南非警察部长姆 巴卢拉本月24日公布的犯罪数据显示,从2016年 4月初至2017年3月底,记录在案的恶性犯罪多 达210万起,其中谋杀案增加了1.8%,恶性抢劫 案增加了6.4%。

墨西哥举行 亡灵节游行

每年11月1日和2日 是墨西哥传统节日亡灵 节。今年10月28日,墨西 哥城举行了亡灵节游行。

受2015年好莱坞大 片《007: 幽灵党》启发,墨 西哥政府于2016年决定 举办大规模游行庆祝亡灵 节,今年是第二年。图为 在墨西哥首都墨西哥城, 人们参加亡灵节游行。

新华社/路透



